

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª página, a 10 céntimos la línea por día.

Asuntos del día.

El año 1906 se le conocerá en la historia por el de las grandes hecatombes. Hace pocos días, al ocurrir el naufragio del trasatlántico «Sirio», ya lo decíamos así.

Los terremotos que han conmovido el territorio de Chile, por sus efectos y circunstancias, son muy parecidos a los que sacudieron el suelo de San Francisco. Si reprodujeramos las informaciones que publicamos entonces al ocurrir éstos, con solo variaciones de nombres parecerían transmitidas de Valparaíso ó de Santiago.

Falta, sin embargo, que, restablecida un poco la calma, se sepa exactamente el número de víctimas, que, con ser grande, no creemos que alcance, y de ello nos felicitamos, á la cifra de los terremotos de San Francisco.

En la cuestión grave, gravísima, de los tratados de comercio, que ahora incumben á nuestro ilustre paisano el Sr. Navarro Reverter, es punto capital el arreglo de nuestras relaciones mercantiles con Francia.

«Han dado comienzo las negociaciones para ulimar un tratado de comercio entre España y Francia, discutiéndose en Madrid, entre nuestro gobierno y nuestro embajador—el cual recibe de París minuciosas instrucciones—los preliminares que han de ser la base del nuevo tratado.

La única cuestión un tanto difícil de resolver es la referente á los vinos; pero se hacen grandes esfuerzos para convencer á los productores del Mediodía, y sobre todo á los del Sudeste, de la necesidad de hacer algunas concesiones, y no se desespera de conseguirlo.

Vuelve á hablarse del ascenso á capitán general de uno de los tenientes generales, asunto que ya se creía completamente abandonado, y que ahora se dice será suscitado nuevamente cuando regrese el rey.

El corresponsal en Madrid del Diario de Barcelona escribe á este periódico: «Hay en alguno de los interesados el deseo de que no se eche tierra al asunto, proponiéndose que las cosas no continúen en el actual estado de indeterminación, obligando para ello al gobierno, si sustenta el criterio de que la vacante se amortice, á llevar á la Gaceta una disposición en este sentido, con ánimo sin duda de hacerla después materia de una discusión en el Senado.

Este litigio, por los factores que juegan en él y además por alguna promesa ú ofrecimiento que parece haberse realizado en el proceso de la última crisis, constituye una pesada carga para el gobierno, que no tiene á estas fechas pensado y resuelto la solución que ha de darle, en el caso de que se tomen determinadas actitudes.»

También han llegado á nosotros noticias de que vienen haciéndose grandes trabajos para que la cuestión se resuelva en el sentido de proponer al rey el gobierno la provisión de la plaza, diciéndose que esta idea es sostenida con gran tesón por uno de los ministros más batalladores.

Otra vez Behring

Declaración sensacional

Todavía no hace un año, en 5 de octubre de 1905, en el salón del Gran Hotel de París, el famoso médico alemán M. Behring, famoso por su descubrimiento del suero antidiftérico, hizo á Le Matin una declaración sensacional, que circuló por todo el mundo.

«He encontrado, dijo, un principio á la vez inmunizante y curativo de la tuberculosis, un remedio que no puedo hacer público todavía, pero que espero darle á conocer antes de que se cumpla un año.

Dos días después, en la solemne sesión de clausura del Congreso Internacional sobre la Tuberculosis, M. Behring, ante los sabios asambleístas, expone, á grandes rasgos sus trabajos, é indicaba de una manera somera y según tanto enigmática, cuáles eran las sustancias que le servían para sus experiencias, la TC y la TX, rogándole que esperasen hasta el mes de septiembre próximo que no fuese más explícito en sus explicaciones.

El ilustre médico se dispone á cumplir su palabra. En Marbourg, hace cinco días, ante un auditorio muy reducido, en el Instituto del Estado, manifestó que iba á enviar su remedio descubierta, la Tulase, á las clínicas, para que lo experimentaran.

Después del Congreso de Lyon, en el que las comunicaciones sobre la inmunización y la curación de la tuberculosis de otros sabios eminentes, como MM. Arloing y Maragliano, demuestran que si bien es cierto que nos aproximamos hacia el fin, la ciencia no puede decir en los momentos actuales que la inmunización contra la tuberculosis ha sido encontrada, que la tesis ha sido vencida, las palabras de M. Behring adquieren más importancia y trascendencia.

Para el sabio alemán los trabajos de laboratorio han concluido, siendo ahora los clínicos los encargados de hacer los estudios, de probar la eficacia de la Tulase. Si estos trabajos confirman las experiencias hechas en el laboratorio, habrá llegado la hora del gran triunfo.

Hay que hacer notar que después del descubrimiento del suero antidiftérico y de sus primeros ensayos terapéuticos, transcurrieron cuatro años hasta que dicho suero se entregó á los médicos para que pudiesen desde luego aplicarlo.

No puede, pues, precisarse ahora, cuando la Tulase estará suficientemente practicada en las clínicas, para que los médicos la apliquen.

«En todo caso, dice el profesor Behring, hasta el momento en que yo conozca el mejor método de aplicación de la Tulase para el hombre y su mejor receta, no será puesta en venta, pero si entregada gratuitamente á las clínicas que la pidan, y únicamente á ellas, bajo determinadas condiciones, se les darán las noticias necesarias.»

El maestro alemán da sobre su método algunos detalles. Confiesa que entre la seroterapia, que no confiere más que una «inmunización pasiva», y la «inmunización activa», que puede ser provocada por la aclimatación lenta del organismo á las venenosas infecciones bacteriológicas, una «militarización», de cualquier forma, por medio de toxinas producidas por los bacillos, es preferible. Estos trabajos han de ser dirigidos en sentido de inmunización activa.

M. Behring ha ensayado con los carneros la «militarización» por la Tulase. Esta se obtiene por el tratamiento de los bacillos con el alcohol y mediante una preparación de las más complejas. Introducida en el organismo por inyecciones intravenosas, por inyecciones subcutáneas ó por simple ingestión estomacal, las células, las transforman en la sustancia hipotética TX, produciendo á la vez la inmunidad antituberculosa y la hipersensibilidad del organismo vis á vis de la tuberculina de Koch.

En los individuos que no están atacados de tuberculosis, la inmunidad por la Tulase se obtiene á los cuatro meses; pero parece, añade el profesor alemán, que en los individuos ya tuberculosos y muy sensibles á la tuberculina, la metamorfosis de la Tulase, ó de la TC en TX, se hace muy rápidamente.

Nuevas experiencias sobre carneros le han demostrado que la inyección de la Tulase por las vías digestivas será preferible á la subcutánea.

«Sin embargo, dice M. Behring, yo no puedo decir nada de resultados clínicos. Hay que esperar.»

INTERMEZZO

El cráneo de Mozart

La ciudad de Salzburgo, cuna de Mozart, enseña en su museo el cráneo del gran compositor. Respecto á su autenticidad quedan, sin embargo, algunas dudas.

El coronel imperial Esqi, secretario del Mozarteum, y el Dr. Minich acaban de realizar sobre este cráneo estudios de anatomía y de mensuración que permiten abrigar cierta confianza en su autenticidad. Ambos señores han comprobado que el cráneo sometido á sus sabias investigaciones debió haber permanecido bajo tierra unos 10 años, después de haberse asentado sobre los hombros de un hombre de 30 á 40 años.

Datos son estos dos que convienen perfectamente con la tradición, puesto que Mozart murió á los 35 años, y su fosa se abrió 10 años después de su muerte. Mas la historia de esta inhumación no deja de ser algo inquietante para los que quisieran tener fe en la autenticidad de los dos examinadores la recordan con ingenuidad laudable. Mozart fué depositado en la fosa común del cementerio de San Marcos, en Sinsing, el 6 de diciembre de 1791. Como eran ya las cuatro de la tarde, el sepulturero no cubió de tierra el féretro hasta la mañana siguiente.

Otros cuatro cadáveres recibieron tierra en el mismo día, y otros después hasta el número de diez y seis. Y diez años después, el sepulturero, pretendiendo recordar perfectamente el lugar de la inhumación, supo distinguir el cuerpo del compositor. Sin decir nada, apropióse el cráneo y se lo dió al hermano del profesor Hyrtl, que se lo legó á éste, quien á su vez lo ofreció al Mozarteum de Salzburgo.

La catástrofe de Chile

Noticias contradictorias.—La importancia de la catástrofe.—Detalles interesantes.—Los volcanes de la cordillera andina.—Las poblaciones destruidas.

Todavía son inciertas las noticias sobre los efectos de los formidables terremotos que han sacudido el territorio de Chile. Mientras en Londres aseguran que la ciudad está destruida, en otros despachos recibidos posteriormente dicen que el número de víctimas no pasa de 100, entre ellas personas de elevado rango, y en Santiago pasan de 500, añadiendo que el incendio continúa y aumenta en intensidad.

De Lima dicen que las autoridades de Valparaíso, en vista de la gravedad de la situación y del anarquismo imperante, han sido llamadas las tropas. Han sido fusilados numerosos ladrones que, aprovechando la confusión, se han dedicado á robar en edificios en ruinas.

Los últimos telegramas parecen fijar mejor la importancia de la catástrofe. Valparaíso está destruido parcialmente. El centro de la ciudad es la parte que más ha sufrido y donde más edificios han quedado destruidos. No se conoce el número exacto de muertos. Los heridos son á centenares. Santiago ha sufrido también en gran manera los efectos de la catástrofe. Han quedado destruidos San Felipe, Tepel y San Felipe. Entre Santiago y los Andes han quedado destruidos los puentes del ferrocarril, imposibilitando las comunicaciones.

Otros telegramas de Nueva York comunican que después de grandes esfuerzos y trabajos se ha logrado recomponer el cable. La reparación se ha hecho perfectamente.

Al dejarse sentir las tremendas sacudidas que tantas víctimas han causado, la población huyó á las afueras de la ciudad. El pánico que se apoderó de los habitantes fué verdaderamente horroroso. A su paso volaban derrumbándose las casas, abriéndose enormes grietas en las calles y desbordarse los arroyos. La gente huía horrorizada á la cordillera, presa de un pánico indescribible. Muchos enloquecieron, y no fueron pocos los que se arrojan á las grietas que se abrían á su paso.

La última sacudida arrancó los árboles y derribó numerosos edificios, sepultando entre sus

escombros á centenares de personas. El ruido que producía el derrumbamiento de los edificios era ensordecedor.

Los incendios se declararon simultáneamente en toda la ciudad. Las cañerías que conducían las aguas y el gas reventaron todas y se rompieron los cables de la electricidad, quedando la población completamente á oscuras.

Por la noche se alumbraban con faros de petróleo y hachas de viento para favorecer los trabajos de salvamento.

Las tropas han abandonado los cuarteles y se hallan acampadas en las afueras de la ciudad.

En las inmediaciones desplómabase los edificios, causando numerosas víctimas. Hasta el amanecer el cuadro fué horroroso.

El territorio de Chile se presta realmente á que los efectos sísmicos sean terribles.

En la parte de la cordillera andina, á cuya zona pertenecen las importantes ciudades de Santiago, Valparaíso y Ili-Ili, están como principales volcanes el Aconcagua 6.970 m.; el Mercedario 6.798 y el Copiapó. Aquél el mas alto, hace años que por sus conchas de humo viene denotando una gran actividad interua, lo que da origen á los grandes desprendimientos de tierra que todos los años ocurren entre las masas de mayo y octubre, en los que se interrumpe la comunicación terrestre á través de la cordillera entre la Argentina y Chile.

Santiago tiene de 250.000 á 300.000 habitantes. Valparaíso 150.000. Ili-Ili, centro comercial y ferroviario entre Valparaíso y Santiago y enlace de las líneas des los Andes y Salto de Soldados, así como las del Sur de la República, tiene unos 45.000 habitantes. El volcán Aconcagua, origen del movimiento sísmico, está en el centro de la zona que forman las poblaciones de los Andes, Salto del Soldado, Juncal, por parte de la Argentina, y las estaciones de las Cuevas, Puente del Inca, Punta de Vacas, Uspallata y Mendoza, todas del ferrocarril trasandino, que había de poner en rápida comunicación ferroviaria á la Argentina con Chile.

Para apreciar el desnivel de altitud que existe entre los puntos extremos de estas poblaciones basta decir que Mendoza (capital de las antiguas provincias de Cuyo), está á 800 metros sobre el nivel del mar, y el sitio denominado La Cumbre, por donde se ha de pasar de una República á otra, está á 3.800 metros sobre el mismo nivel, distando solo 178 kilómetros de Mendoza y 89 de Ili-Ili, puntos ambos al mismo nivel á uno y otro lado de los Andes.

Es de suponer que las obras del ferrocarril trasandino habrán quedado por completo destruidas, representando una pérdida económica cuantiosísima.

En esta época la comunicación terrestre está interrumpida por completo por la nieve siendo intransitable el trayecto de Punta de Vacas á Juncal; haciéndose los primeros viajes á fines de octubre, época en que allí empiezan los deshielos de la primavera.

Desde el sitio denominado «El Porullo», donde están las Aduanas de Chile, se domina perfectamente el volcán Aconcagua, dividiéndose la cumbre de forma conica, dominando las alturas del Mercedario que próximo á él se abra al NO, y el Copiapó que está á poca distancia del punto de este nombre; separado por una pequeña lancha en donde está asentada La Serena, capital minera importantísima, y cuyas minas de cobre constituyen una de las mayores riquezas de Chile.

Mendoza tiene 70.000 habitantes; Uspallata, ya en las estribaciones orientales, tiene 12.000, y Punta de Vacas, Puente del Inca y las Cuevas, son pequeñas estaciones donde apenas existen mas habitantes que aquellos que demanda el tráfico entre los meses de noviembre y abril.

CUENTO

La calabaza del mendigo (1)

I. Iba por la carretera llena de polvo un infeliz mendigo cansado y hambriento, y pedía limosna á cuantos á su paso hallaba.

Y en la carretera había una venta, y el pobre entró en ella pidiendo al ventero un pedazo de pan.

Y el ventero contestóle: —No hay inconveniente, con tal de que me lo pagues; pues, á mí, no me dan nada de balde.

El pobre no tenía moneda con que pagar, y entregó á cambio del pedazo de pan su calabaza llena de un excelente vino que aquel día mismo le dieron de limosna en cierta alquería.

Y en cuanto hubo comido el pan, salió de la venta, y fué andauado, andauado, hasta desaparecer.

Y, en esto, había cerrado ya la noche.

Entonces, el ventero se propuso catar el excelente vino del pobre; mas he aquí que, al levantar la calabaza, ésta se le cayó de las manos derramándose todo el contenido por el suelo. Pero lo admirable fué que allí donde cayera el vino aparecieron unas manchas grandes como la palma de la mano, manchas que cualquiera tomara por sangre y que exhalaban un hedor pestilente. Y cuanto mas se lavaron, aquellas manchas, mucho mas crecían y su hedor aumentaba, y tal magnitud tomaron ellas y vino á ser el hedor tan nauseabundo, que, por fin, la venta llegó á inspirar temor y repugnancia á todos, de manera que nadie quería detenerse allí tan solo. Y entonces el ventero tuvo que cerrar su casa é irse á pedir limosna, pues hallóse reducido á la última miseria.

Y, como al pedir limosna en las posadas, muchos le contestasen con no muy buenas razones, reflexionó entonces lo mal que se le condujera con el infeliz á quien exigió el vino á cambio de un pedazo de pan moreno que le sobraba, y se arrepintió de ello con todo su corazón. Y, después de cumplir una severa penitencia que él mismo se impuso, hé ahí que halló en su camino á otro prodigioso, con quien fué de compañía. Andando juntos, conversaban por distraerse, y el antiguo ventero preguntó á su camarada: —Decídme, buen hombre, ¿por qué en el cielo no hay más que un sol para tantas estrellas? El recién llegado contestó: —Por la misma razón de que no hay más que un solo Dios Todopoderoso. —¿Y cómo es que este sol brilla con mayor fuerza que los demás astros? —Como queriendo simbolizar la eterna Luz que guía á los extraviados hacia el camino del bien.

(1) Escrito en catalán.

Y, sorprendido por tales contestaciones, volvió el antiguo posadero á preguntar: —Y decidme, buen hombre, ¿cómo se consigue conocer cuál es la vía que decís? —Yendo siempre con la mano puesta sobre el corazón, no saldreis jamás de la buena senda —respondió el amigo.

Y, cambiando un fuerte apretón de manos, ambos se despidieron, marchando cada uno por diferente lado.

Muchos días después, el ventero, que iba ya siempre con la mano puesta sobre el corazón, vió á lo lejos una venta, hacia la cual dirigió sus pasos.

Allugar á la puerta, pidió una limosna, y el amo le recibió dándole ópipara cena y buena cama.

Por la mañana, al levantarse, vió junto á la cabecera, colgando de un clavo, la calabaza de aquel pobre á quien él no quiso auxiliar con desinteresada limosna... Y quedó sorprendido y maravillado de encontrarse en la misma venta que había sido y continuaba siendo propiedad suya, como así lo aseguraba su esposa, á quien halló, ocupada en sus habituales quehaceres, en la cocina. Viendo en aquello la mano de Dios, que premia y castiga, arrepintiéndose de su mala acción, y decidió dar, de aquella hora en adelante, limosna y hospitalidad á cuantos desdichados llamasen á su puerta.

Algunos vecinos á quienes relató el suceso, rieronse al oírlo y aseguraron al narrador, al que tomaron por alucinado, que el pobre de la calabaza había pasado por allí la noche anterior y que ni él—el ventero—había andado errante por el mundo, ni pedido limosna, y que, muy al contrario, había dormido hasta al amanecer, como formalmente atestiguaba su propia esposa la ventera.

Mas nada hubo capaz de satisfacer su duda, y, creyendo vislumbrar en lo que estaba experimentando algo que parecía aviso del cielo, el que antes vivió dominado por la sordida avaricia, fué desde entonces el ventero mas piadoso y caritativo de aquellas tierras.

A. PELAYO BRIZ.

Montjuich y Atarazanas

En vista de las manifestaciones hechas por algunos periódicos, dando ya como cosa resuelta y ultimada la cesión á Barcelona del castillo de Montjuich y cuartel de Atarazanas, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra se ha creído en el caso de rectificar en parte la noticia.

Es cierto que ha ofrecido atender las peticiones que sean justas de la capital de Barcelona; pero entiendo que es asunto para estudiar muy detenidamente el relativo á la citada cesión de Montjuich y Atarazanas; pues el primero es un fuerte de importancia por su posición estratégica y poder desde él emplear los fuegos curvos; y en cuanto al cuartel, se hallan ahí establecidas la Maestranza y otras dependencias militares, á mas de tener alojamiento un regimiento de Artillería, para todos los cuales se necesita antes disponer de local adecuado.

Así, pues, de las palabras del jefe del gobierno se desprende que la cesión será sólo de parte de los solares de Atarazanas.

¿La sal estancada?

Dice La Correspondencia de España: «Algunos informes particulares se hacen eco de la posibilidad de que sea estancada la sal, con lo cual se irrogarían gravísimos perjuicios á la industria salazonera.

Respecto de esto ha dicho el ministro de Hacienda que al llevarse á efecto la transformación de los consumos, dejará de percibir el Tesoro por este concepto lo que hoy paga la sal, cuyo artículo tendrá que ser objeto de otro gravamen, como ocurre al alcohol; pero de todas maneras insiste en que no hay motivos para alarmarse, y menos la industria salazonera, que no es de las menos protegidas.»

El trabajo de los niños en Inglaterra

El Consejo del Condado de Londres acaba de ratificar los nuevos reglamentos para la aplicación de la ley de 1903 sobre el trabajo de los niños. El fin de estos reglamentos es regularizar y reformar la utilización del trabajo de los menores de diez y seis años en los comercios que se ejercen en las calles y lugares públicos.

Cuando los reglamentos sean confirmados por el ministro, estará prohibido utilizar en cualquier trabajo á los niños que no hayan cumplido once años, limitándose el empleo en la industria de aquellos que puedan frecuentar las escuelas.

Las penitencias podrán servirse de niños menores de doce años para jabonar ó realizar otros trabajos análogos. En cambio, los establecimientos que expendan bebidas tóxicas, no podrán en modo alguno tener niños, á menos que las bebidas se expendan en frascos cerrados y sellados.

Por lo que se refiere al comercio en las calles, los reglamentos prohiben el empleo de niñas menores de diez y seis años, á menos que estén acompañadas por sus padres ó por un guardián.

Y en todo caso, ningún niño podrá comerciar en la vía pública antes de las seis de la mañana, ni después de las nueve de la noche.

Encarecimiento de la vida en Alemania

Este año ha habido en Alemania una cosecha de trigo tan buena como desde hace muchos años no se había conocido, tanto en cantidad como en calidad. A pesar de esto, los precios de todos los comestibles han alcanzado actualmente una altura exorbitante y especialmente la carne se va encareciendo de semana en semana. Las familias no acomodadas se ven obligadas á restringir el consumo de este alimento y los obreros piden aumento de sueldo en todas partes, porqu ese ven obligados á gastar para su manutención una cuarta parte mas de lo que gastaban hace algunos años. Y aún dícese que en invierno subirá mas todavía el precio de la carne, porque el ganado alemán no basta para las necesidades de la población y las fronteras se hallan cerradas por miedo á las epidemias

que de Rusia y otros países exportadores pueden ser introducidas. El actual ministro de Agricultura, von Podbielski, es decidido contrario de toda importación de ganado, y es él quien muy particularmente ha sabido conseguir el cierre hermitico de las fronteras. Pero también la complejidad reventa, tal como está establecida en Alemania, encarece el precio del ganado de un modo extraordinario, tanto que es de temer que la actual carestía acabará por ser una seria calamidad para la población.

VALENCIA

El ministro de Hacienda ha publicado una real orden aclaratoria de determinados conceptos de la nueva ley del Timbre, en que se refiere á giros telegráficos, disponiendo:

Primero. Toda hoja de telegrama por que se haga un giro, deberá llevar adherido á la misma el timbre móvil correspondiente á la cuantía del giro, según la escala del art. 138 de dicha ley, debiendo el expedidor presentarla con el timbre inutilizado, como dispone el art. 9.º de la misma. Los timbres con que deben quedar reintegrados estos telegramas serán de los establecidos para letras de cambio, los que llevan impreso el grado de la escala á que corresponde el respectivo precio.

Segundo. Autorizar á los funcionarios de telégrafos para inutilizar los timbres que se fijen en los telegramas cuando el expedidor los presente sin este requisito.

—El ministro de Hacienda, antes de salir de Madrid para el balneario de Cauteetes, ha escrito al Sr. Comenge, manifestándole que á su regreso se ocupará enseguida en el asunto de la nueva Aduna, sin dejarlo de la mano hasta resolverlo satisfactoriamente.

También dice que lo de la cesión de la Albufera—en que tan encariñado está el gobernador civil—será una realidad en cuanto se abra el Parlamento, pero á condición de que Valencia haga antes lo convenido con referencia al envío de antecedentes, establecimiento de comunicaciones, fijación de límites, y, sobre todo, la gestión con los pueblos fronterizos al legro de los derechos que tienen sobre las zonas en sus términos comprendidas.

—El presidente accidental de la Diputación don Rafael Albifana dirigió ayer al ministro de Instrucción pública una instancia rogándole que incluyera en el próximo presupuesto de dicho departamento la consignación necesaria para pagar la Facultad de Filosofía y Letras y la Escuela Superior de Comercio, cuyo sostenimiento corre á cargo de las Corporaciones provincial y municipal, mitad cada una.

—El gobernador civil Sr. Comenge, que, como digimos, guardó aneajar coma á consecuencia de un doloroso cólico nefrítico, salió ya ayer al despacho, hallándose completamente restablecido. Lo celebramos.

—Ayer visitó al gobernador civil una numerosa comisión de industriales que todavía no han cobrado sus trabajos realizados en las Ferias de 1903 y 1905, rogándole la pronta aprobación del presupuesto adicional del Ayuntamiento, pues en él se consigna una partida para satisfacer dichos créditos. El Sr. Comenge ofreció complacerles.

—En el despacho del secretario de la Corporación provincial reunióse ayer tarde la comisión mixta de diputados y concejales que entiende en lo de la adquisición de los terrenos para edificar las Facultades de Medicina y Ciencias, concurrendo de los primeros los Sres. Albifana, Valldecabras, Testor y Cubells, y de los segundos los Sres. Sanchis Bergón y Mollá. La sesión comenzó á las seis y media y terminó á las ocho y cuarto.

Se examinaron y discutieron todos los aspectos de la cuestión, dominando impresiones favorables á un acuerdo entre la Diputación y Ayuntamiento, acuerdo que seguramente saldrá hoy de la reunión que volverán á celebrar los comisionados esta mañana, á las diez y media, en las Casas Consistoriales.

—El Ayuntamiento ha sacado á concurso el derribo de la casa núms 96 y 98 de la calle Mayor del Grao, señalando para el acto del remate el día 28 del actual. Servirá de tipo para la licitación, á la alza, la cantidad de 890 pesetas.

—En el correo de Madrid salieron ayer D. Carlos Corbí, D. Julio Dufó, D. Fernando Vidal Pozuelo y doña Sofía de Madrazo, vinda de Miralles, y en el expres de Barcelona D. Francisco Tréner y D. Rafael Santonja.

—El señor delegado de Hacienda ha intervenido en las denuncias formuladas por la prensa contra un vigilante del resguardo de consumos que hirió, el sábado, en el camino de Burjassot, á Vicente Borr-Peris y contra los cobradores de los fieltos que no devuelven céntimos cuando no llegan á cinco.

El vigilante ha sido declarado cesante y los cobradores tienen la orden de que devuelvan á los contribuyentes lo que en justicia les corresponda.

—Nuestro compañero de Redacción «Latiguillo», nos ruega hagamos público que no le une ninguna clase de relaciones con la persona que va á explotar la plaza de Toros durante los cuatro meses que resta del año, siendo por lo mismo inexacto que haya sido nombrado representante de la nueva empresa.

—Telegrafan de Pamplona: «El jesuita padre Vicent está dando una serie de notables conferencias sociales para sacerdotes y obreros, á las que asiste numerosa concurrencia.

Hoy ha hablado incidentalmente del Sr. Silveira y del conde de San Bernardo, á los que ha dedicado cariñosos elogios.

—Se le ha concedido quince días de licencia al administrador especial de Rentas arrendadas de esta provincia, D. Manuel Lopez Montes.

—Bombas para elevar aguas de todas profundidades y á todas las alturas, movidas á brazo y á motor. Malabouche, calle de Gracia, 9.

—Urberuaga de Ubiña, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

—Cuando debuta un actor y la emoción le cobije vuelve á adquirir el valor si vé que el apuntador usa Colonia de Orive.

Crónica MORTUORIA

Mañana se celebrará solemne funeral en el Asilo de Madres de Desamparados del Huerto de San José, por el alma de la fundadora y superiora general M. Petra de San José Pérez, religiosa ejemplarísima cuya muerte ha producido profundo duelo entre las asiladas de dicho convento y las personas piadosas que la trataban.

SOCIEDADES

En el lindo teatro de «Los XX», hermosamente restaurado, y en especial el bocaporte, se pusieron anteañoche en escena tres de las obras que mejor interpretación han obtenido: La buena sombra, La casita blanca, y El día de la Africana.

En la Asociación de Obreros en General se ha recibido una orden del ministerio de Instrucción pública, concediendo y anunciando el envío de una biblioteca que la Junta de la Sociedad pidió al Sr. Gimeno, durante su última estancia en Valencia.

ESCOLARES

En la Academia de Cavanillas de 1.ª y 2.ª enseñanza, incorporada de antiguo al Instituto General y Técnico, se reciben encargos de matrícula para todas las enseñanzas (oficial, colegiada, libre), en el curso próximo.

Doña Josefa Rabio Montes, ha sido nombrada auxiliar gratuita de la escuela de niñas de Benicarlup, que dirige doña Patrocinio Mareca.

NOTAS ARTÍSTICAS

Con Lo Temporal ha debutado en el teatro Arben de la capital mejicana, nuestro paisano el simpático tenor Manuel Figuerola.

La romanza del primer acto, que cantó con exquisito gusto, fué premiada con nutrida ovación y toques de diana, honor reservado únicamente a las empuñadas artísticas.

La prensa de aquella ciudad le prodiga entusiastas alabanzas, lo mismo en esta obra, que en Jugar con fuego, Campanas y Cavallería rústica, que posteriormente ha cantado.

Sinceramente le enviamos nuestra felicitación.

TRIBUNALES

Ayer se vió una causa incoada por el juzgado de San Vicente, contra María Soler, por lesiones, y otra procedente del juzgado del Mar, por atentado y sentencia contra Rafael Díaz y José M. Garriga.

Hoy se verán las causas siguientes: Del juzgado de Jativa contra Francisco Borja por dos hurtos; del de Carlet, contra Ramón Guerra, por hurto. Y del Mar, contra Tadeo Burgos, p.e. el mismo delito.

NOTICIAS MILITARES

Le ha sido concedida por real orden gratificación de antigüedad al comandante D. Juan Luis Bonafé.

También ha sido designado para el cargo de oficial de almacén de la comandancia de Artillería de Cartagena D. Julián Velarde Martínez.

Ha sido nombrado habilitado del 11.º regimiento de Artillería el teniente del mismo don Eduardo Oria Galvache.

Ha sido destinado a Canarias el escribiente de primera clase de las oficinas de este gobierno militar D. Justo Palmach Pérez.

NOTAS DE SPORT

Según dicen de la Coruña, el sábado se verificó la última prueba del concurso hípico, tomando parte en la misma 28 caballos. El premio del infante D. Carlos se le adjudicó al caballo «Horrible» del regimiento de Sesma, de guarnición en Valencia.

SUCESOS

El pijo 3.º, casa núm. 8, de la calle de Troya fué robado ayer, llevándose los cacos cuanto hallaron a mano.

En una acera del término de Castellar apareció ayer el cadáver de una niña de 16 meses, fallecida, según se cree, ahogada.

Mannuel Lopez Jimenez, de 17 años, examinaba ayer en su domicilio una pistola, cuando se le escapó el tiro, alojándose en el muslo izquierdo. Grave.

El niño de siete años, José Ramón Mercé, llevaba en brazos a una hermanita suya de once

meses llamada María, cuando al pasar por junto a la acequia Real, frente a la barraca de la Palmera (Castellar), se le escurrió de las manos, cayendo la chifrutita al agua y pereciendo ahogada.

La policía tuvo confidencias días atrás de que se hallaba en esta ciudad un entrador madrileño llamado Alfredo Rivera, y pensando que éste no dejaría de recibir alguna carta, dispuso un constante servicio de vigilancia en la Central de Correos.

En efecto, ayer detuvo la policía a una mujer que se presentó en dicho establecimiento a recoger la correspondencia que venía a nombre del individuo mencionado, el cual, llevado a presencia del gobernador, se negó a recibir las indicadas cartas, manifestando que, aunque dirigidas a su nombre, indudablemente eran para otro ó se ha cometido por alguien un abuso de confianza que comprometía al declarante.

A pesar de estas manifestaciones, fué puesto a disposición del juzgado.

NOTAS REGIONALES

MUSEROS.—Jugando ayer con una pistola el niño de cuatro años, José Morand García, tuvo la desgracia de que se le disparase, hiriéndolo gravemente en la cabeza.

BUNOL.—El domingo amenizó el paseo de Borrunes la laureada Banda de música La Lira, que dirige el maestro García, tocando varias piezas de su escogido repertorio e interpretando por primera vez un capricho sinfónico del conocido fotógrafo Sr. Vela, titulado «Una noche en Los XX». Esta nueva composición, que gustó mucho, la ha dedicado su autor al presidente de dicha Sociedad, D. Carmelo Moreno. La ejecución fué muy esmerada y tanto el Sr. Vela como el Sr. García recibieron muchas felicitaciones.

ALCOY.—R-ina gran alegría en este vecindario porque dentro de poco se realizarán dos mejoras muy necesarias; a saber: la construcción de unos aleros en el puente de la Pechina y la prolongación de los andenes de esta ciudad a las estaciones de los ferrocarriles a Gandía y Jativa.

TORTOSA.—Escriben de aquella ciudad: «Hemos tenido el gusto de admirar la valiosa y preciosísima alhaja que la Excm.a señora condesa de Montgeli, recientemente fallecida en Barcelona, legó a nuestra Patrona la Virgen de la Cinta y de la cual ha hecho entrega el conde viudo a la Real Cofradía de esta ciudad.

La alhaja consiste en un imperdible de gran tamaño formado por dos coronas de oro sobrepuestas y concéntricas, sobresaliendo de la corona superior un montante también de oro que sostiene un ópalo riquísimo de magníficos tornasoles ó iriscencias.

La corona inferior, que forma la base del valioso dije, lleva montados al aire quince brillantes de gran tamaño; otros trece brillantes adornan en igual forma la corona superior, y los intersticios de toda la montura hallanse cubiertos por mas de cincuenta chispas de brillante, que con los grandes brillantes de las coronas, forman una soberbia rosa de fulgentes resplandores.

Realmente se trata de un regalo espléndido que constituye para la Real Cofradía una soberbia adquisición.»

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Presidió el alcalde Sr. Sanchis Bergón, quien abrió la sesión a eso de las once y media. Aprobada el acta se entró en el orden del día, aprobándose el pliego de condiciones para el arriendo del arbitrio sobre carros de transporte, carretones, caballos de silla, carruajes de plaza y bicicleta, y se concedió una pensión de 800 pesetas anuales a doña María Amelia Perales, huérfana de D. Baltasar Perales.

El alcalde rogó se sustituyese el dictamen referente al lago de la Albufera, por otro en el sentido de que se le autorice para designar a persona competente, abonándole sus honorarios para la busca de datos y redacción de un trabajo sobre los lindes de la Albufera, fijando estos honorarios en 200 pesetas.

Combató esto el Sr. Guillot, diciendo que tal trabajo debía confiarse a un empleado municipal. Después de hacer uso de la palabra los Sres. Cuber y Mira, se acordó, a petición de este último, que el referido trabajo se encargue a los jefes de sección.

A continuación fué nombrado, en votación nominal, escribiente de plantilla el supernumerario D. José María Catalá.

Entre otros asuntos de menor interés se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar el pliego de condiciones para enajenar, por subasta, parcelas pertenecientes al Ayuntamiento que posee en la calle de Cirilo Amorós; dividir la ciudad en cuatro distritos correspondientes a los judiciales, a los efectos de quintas; conceder el aumento gradual reglamentario a los empleados Sres. Hoyos, Fabra, Casamayor y Cardona; crear una plaza de oficial primero de las oficinas municipales, proveyéndola, por oposición, entre los de la clase de segundos; adquirir un ejemplar del Diccionario español etimológico, de Roque Barcia, y pasar a informe de la comisión de Hacienda un dictamen en que se proponía el aumento a 1.500 pesetas de

LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)

—Y haréis muy bien, señor duque, si creéis que ese matrimonio puede asegurar por completo la felicidad de nuestro hijo.

—¡Su felicidad! ¿qué me importa si realizo el engrandecimiento de nuestra casa? ¡El nombre ante todo! Tened por seguro que jamás un Champdoce ha retrocedido de una decisión tomada, y yo he decidido que Norberto se casará con la mujer que le destine. Se casará de grado ó por fuerza, ¡pardiez! lo he jurado.

El sufrimiento de Diana era excesivo; pero su indomable orgullo la sostenía e impulsaba hacia adelante: segura de Norberto, creyó que se podía atrever a todo.

—¿Y él?—preguntó con acento burlón.—¿Qué dice de todo esto?

La audacia de esta pregunta dejó tan asombrado al duque, que ni aun supo por un momento qué contestar.

—El...—balbuceó, buscando para expresar su pensamiento una forma que no fuera demasiado brutal.—

La actitud provocativa de Diana no podía menos de despertar la ira en un hombre tan irascible.

—Norberto—repuso violentamente,—entrará en la senda del deber, en el momento que yo quiera separarlo de las perniciosas seducciones que con él se ejercen.

—¡Oh!

—Obedecerá, cuando yo le demuestre que si ignora el valor de su nombre y su fortuna, hay muchas personas que le conocen, que le envidian. ¡Ser duquesa de Champdoce! ¡Qué bello sueño! Mi hijo es un niño, pero a Dios gracias, yo tengo ex-

haber de 999 que disfruta el maquinista del rulo de vapor.

El Sr. Marquez combatió un dictamen, en que proponía la comisión de Hacienda que se desestimaran las peticiones formuladas por el Sindicato gremial relativas al impuesto de consumos, de que ayer nos ocupamos. El Sr. Marquez solicitó que se atendieran en parte las peticiones del Sindicato, rogando a los Poderes públicos que autorizaran al Ayuntamiento para no cobrar el impuesto de consumos, sustituyéndolo por otro menos odioso.

Le contestó el Sr. Cuber, diciendo que por ahora es imposible sustituir el citado impuesto, según declaraciones del ministro de Hacienda, y que es un contrasentido que resuelva el Ayuntamiento un problema que no puede solucionar el Estado. «La base de los presupuestos municipales de Valencia—añadió el Sr. Cuber,—es el ingreso por consumos; venimos obligados a entregar al Estado por este concepto dos millones de pesetas; ¿de dónde las sacamos?»

El Sr. Guillot sostuvo que en las sesiones que ha celebrado la comisión especial se presentaron soluciones, como las del aumento en la contribución, conciertos gremiales, etc.

El Sr. Marquez sostuvo a su vez que podría buscar esta solución el Ayuntamiento, como la buscó cuando creó arbitrarios para pagar a los empleados que nombró.

Hablaron luego los Sres. Galán, Cano Pacheco, García Rives y el alcalde, y tras algunas rectificaciones, siendo la mas saliente la del Sr. Marquez que dijo que si la minoría radical presenta una solución para suprimir los consumos, la mayoría de Unión la aceptará, se acordó que el Ayuntamiento se diera por enterado de la instancia de los gremios.

En el despacho ordinario se tomaron los siguientes acuerdos:

Pasar a estudio de la comisión la instancia del Círculo Valenciano solicitando tener instalado su pabellón en la Alameda durante el verano; conceder un voto de gracias al delegado de Hacienda por su gestión en el asunto de la guardería rural; pasar a informe de la comisión de Hacienda una proposición de la alcaldía pidiendo se consignen en los próximos Presupuestos 50 000 pesetas para construcción del Parque de Levante y adquisición de arbolado para el interior de la capital; otras 50 000 para apertura de pozos artesanos, y 10 000 para mejora y perfeccionamiento del alcantarillado; pasar a informe de la comisión una proposición cediendo terrenos en la calle de Cuenca para edificar en ellos el edificio destinado a facultad de Medicina.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Martínez Alcoy propuso que se dé el nombre del maestro D. Salvador Giner a una plaza del poblado de Masarrocchos, y que se conceda una subvención a aquellos vecinos para ayudar a costear la lápida. Se acordó así, como también que el Ayuntamiento acuda en corporación a dicho acto.

La sesión terminó a la una y cuarto de la tarde.

El naufragio del «Sirio»

Una visita de Antolino

Ayer tarde tuvimos la satisfacción de estrechar la mano del héroe patrón del «Vicente Lacomba», Agustín Antolino, salvador, con su tripulación, de mas de 130 naufragos del «Sirio». Estuvo a visitarnos en nuestra de agradecimiento por elogios que tienen él y su gente barto merecidos, y en demostración de una viva simpatía correlativa a la intensísima que en esta casa se tiene a tan bravos hombres de mar.

Su comportamiento, elogiado por todo el mundo, en la terrible varadura del buque italiano, agrádale la sincera modestia de que viene dando pruebas la tripulación toda del «Vicente Lacomba», y que le lleva a considerar aquel héroe hecho como trivial, insignificante... El, sin embargo, tiene tal importancia que, sobre ser poderoso a interrumpir con aplausos y vitores generales la callada, modesta vida de unos cantos marineros, de corazón tan bravo como noble, nos llena a los valencianos de tal satisfacción, que consideramos como propia la hazaña, y tenemos en gran honra estrechar la mano a sus autores.

Y ayer experimentamos esta dicha.

La presencia de Agustín Antolino ó de cualquier individuo de su tripulación, despierta continuamente vivas simpatías. Aunque las que le dedica la opinión general son dignas del bravo comportamiento de aquéllos, a nadie extrañará que sean mayores las que les rinden sus compañeros de mar.

La Sociedad de patronos de barcos de cabotaje «El Faro» le ofreció un banquete, al que asistieron unos cuarenta comensales, no pudiendo aumentarse su número por la premura del tiempo y porque los estatutos de la Sociedad prohíben la admisión en su local a los que no sean socios. Durante la comida reinó el mayor entusiasmo, que se desbordó al relatar Antolino algunos episodios del salvamento de los naufragos del «Sirio», haciéndosele objeto de una calurosa ovación.

La banda de música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar amenizó el acto.

No será este el último agasajo que tendrá Antolino, pues según nuestras noticias, se proyecta un nuevo homenaje, en el que podrá tomar parte cuantos deseen testimoniar su satisfacción por la conducta nobilísima del valeroso marino, idea que nos parece grandemente acertada, y para cuya

realización ofrecemos desde luego nuestro modesto concurso.

Informes que nos merecen total crédito aseguran que el gobierno italiano ha propuesto se conceda al patrón del «Vicente Lacomba» una honrosa distinción.

También parece que la cruz roja del Mérito Naval que se le ha otorgado a Agustín Antolino, le será conmutada por otra de la misma clase, pero pensada.

Igualmente la Junta Central de Salvamento de Naufragos está tramitando el oportuno expediente para conceder a Antolino su condecoración.

No hay que decir cuánto nos satisficen estas noticias, siendo, como somos, entusiastas admiradores de la conducta del patrón é individuos del «Vicente Lacomba», a quienes nuevamente enviamos sincero parabién.

La Comunidad de Madres Desamparados del Huerto de San José de ésta, participa a los amigos y bienhechores la mas sentida é irreparable pérdida por el fallecimiento de M. Petra de San José Pérez. Q. E. P. D. Y los suplicas se dignen asistir al funeral que tendrá lugar en este Asilo el miércoles 22, á las diez y media; favor que agradecerán sus desconsoladas hijas en sufragio de su queridísima Madre.

VICHY FUENTE HERON. 26 céntimos, sin envase; cura el ESTOMAGO facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable a estómagos delicados, a un sabor mas agradable al vino que el agua de setz ó sífon.—De venta: FARMACIAS y DROGUERIAS. Depósito: Este, 18, Barcelona.—Pelayo, 21, Valencia. BAÑOS FUENTE PODRIDA VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO. Temporada oficial de 16 de junio á 30 de setiembre.—Médico-Director D. Enrique Soler. Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera desde esta temporada, los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tron de las siete y llegar al establecimiento á la hora de comer, haciendo el viaje cómodamente. Para detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

realización ofrecemos desde luego nuestro modesto concurso. Informes que nos merecen total crédito aseguran que el gobierno italiano ha propuesto se conceda al patrón del «Vicente Lacomba» una honrosa distinción. También parece que la cruz roja del Mérito Naval que se le ha otorgado a Agustín Antolino, le será conmutada por otra de la misma clase, pero pensada. Igualmente la Junta Central de Salvamento de Naufragos está tramitando el oportuno expediente para conceder a Antolino su condecoración. No hay que decir cuánto nos satisficen estas noticias, siendo, como somos, entusiastas admiradores de la conducta del patrón é individuos del «Vicente Lacomba», a quienes nuevamente enviamos sincero parabién.

Los nuevos Jurados

DISTRITO DEL MERCADO

Cabezas de familia.—Alfonso Peris, Blas; Arambal Ramón, Agustín; Aznar Puchol, Tomás; Albiach García, Vicente; Archer Mustieles, José; Asensi Dunderis, Manuel; Alós Sierra, Ramón; Alexandre Tarazona, Fernando; Arnau Jimeno, Eduardo; Alcázar Gara, Luis; Alcantarilla Escamilla, Esteban; Albers Oleina, José; Aguilar Pascual, Angel; Aznar Martí, Vicente; Bádena Serrador, Angel; Bello Granel, José Salvador; Bonora Lorens, José; Bosto Muedra, Juan; Ballesterio Cebrían, Gaspar.

Boira Gregori, Vicente; Besos Beltrán, Manuel; Bordes Sanchis, Eduardo; Buch Carst. Carmelo; Baqueria Estelés, Eduardo; Bernabeu Blanquer, José; Bernel Falcó, Federico; Bastit Bosch, Enrique; Borredá Giner, Agustín; Boronat Jordá, José; Bonet Correll, Vicente; Cansá Arnau, Camilo; Cabrilles Berruete, Bernarito; Calatayud Mingote, Marcelino; Cardona Aranda, José; Centro Moella, Vicente; Cebrían Ballester, Vicente; Canós Biguer, Ricardo; Calvet Pons, Nolasc; Chichona Camps, Francisco; Chuliá Hervás, Diego; Diez Fresá, Pedro; Eyud Taberner, Vicente; Ferrer Oller, Juan Bautista.

Fité Tamarit, Ramón; Góngalo Escorihuela, Lorenzo; Gisbert Tomás, Manuel; Gerique Chust, Rafael; Gasol Igual, Luis; Fosat Tárrega, Ramón; Felu Moranta, Justo; Gallbar Loscos, Angel; Grems Tarazona, Francisco; García Ferreró, Fracisco; Gonzalez Rodriguez, Pedro; Jimeno Ajado, Carmelo; Grande Latorre, Adolfo; Gil Cervero, Francisco; Gonzalez Mancebo, Juan; Gargallo Gil, Vicente; Jimeno Ballester, José María; Gisbert Gamundi, Elias; Giralt San Juan, Enrique; Germán Guayart, José; Hueso Miralles, Pascual; Herrando Dunderis, Luis; Izquierdo García, Cayetano; Igual Fuster, Ambrosio.

Juan Barrera, Silvino; Jorge Torres Miguel; Lagasca Ferrer, Rómulo; Lopez Tello, Gabino; Lillo Martínez, Patricio; Lacomba del Más, Sebastián; Luis Broseta, Miguel; Lopez de Camarena Gisbert, Luis; Lopez Pallardó, Leandro; Llop Faner, Manuel; Lluch Moreno, Antonio; Llorens Cuñat, Juan; Lloret Soler, José María; Moliner Villar, Juan; Lorens Alton, Francisco; Moliner Alegre, Pablo; Moliner Barroso, Angel; Martínez Puchol, Valentín; Miró Navarro, Salvador; Muñoz Monterde, Manuel; Martínez Tarazona, Francisco; Marzal Cantó, Ricardo; Molina Gascó, Miguel; Muñoz Lázaro, Manuel; Monforte Atiel, Manuel; Miró Lantón, Miguel.

Martí Lacueva, Ramón; Martínez Díaz, José; Martí Aguilar, Gaspar; Martí Lacueva, Miguel; Ordas Pardo, Enrique; Ortín José, Federico; Orts Bonet, José; Olmos Fortea, Antonio; Olrau

salió de su escondite y dió un pequeño rodeo para salir del bosque por otro lado que la joven, fiando a la ligereza de sus piernas el llegar antes que ella á su morada.

El ruido que hizo en el ramaje interrumpió el monólogo del duque de Champdoce.

—¿Qué dices?—preguntó distinguiendo distintamente el ruido de pasos y dijo:

—¿Quién va?

Nadie respondió.

Podía haberse engañado: llamó al perro diciéndole:

—¡Busca, busca!

Pero Leal, que sabía á qué atenerse, no se movió.

El duque de Champdoce reconoció todos aquellos contornos y encontró en cierto sitio, sobre la yerba fresca, la presión de dos rodillas.

—¿Nos escuchaban!—pensó.—¿Pero quién? ¿Quién podía tener interés? ¿Habrá sido Norberto, que se ha escapado?

Esta suposición le arrancó un terrible juramento, decidiéndole volver aceleradamente á su casa.

Necesitaba, sin embargo, veinte minutos para recorrer el trayecto, y al entrar en el patio un criado atravesaba por él.

—¿Dónde está mi hijo?—preguntó.

—Allá arriba, señor.

El duque respiró; Norberto no había engañado la vigilancia de sus guardas ni era él quien había escuchado en el bosque.

—¡Ah! ¡señor!—exclamó el criado con acento dolorido,—nuestro joven ama está en un estado que dá compasión.

—¿Qué tiene?

—Quiere evadirse, Juan ha tenido que pedir auxilio, y ya se ve, como el señorito es tan fuerte, entre seis apenas lo podíamos sujetar.

—¿No se habrá hecho ningún mal?

—¡Oh! no señor, pero sin nosotros se hubiera tirado por la ventana, y decía que tenía que salir, que se trataba de su dicha, de su vida...

Con la impasibilidad del hombre que se figura

Troncho, Jaime; Pastor Bicho, Eduardo; Pons Foses, José; Pérez Sanchis, Miguel; Pérez Redondo, Federico; Prats Percantón, Maceo; Pérez Navarro, Modesto; Pascual Llinesma, Pedro; Peria Llarío, José; Pérez Criado, Joaquín; Peris Plaza, Emilio; Prats Olmos, Francisco; Plaza Alamar, José; Pastor Llorca, Manuel; Puchol Burchs, Antonio; Pastor Ballester, Augusto Rogelio; Pérez Puchol, Francisco.

Pérez Ballester, Emilio; Pérez Gil, Antonio; Peris Guimerá, Francisco; Prats Gil, Federico; Quiles Sancho, Jaime; Rodrigo Cuevas, Manuel; Roglió Alarte, José; Roig Bonel, Manuel; Ripoll Dasi, Fernando; Robert Rosales, Roberto; Roglió Alarte, Gervasio; Reyes Peris, Ramón; Ros Rodríguez, Francisco; Sanchis Monrabal, Juan Bautista; Sanchis Gontell, José; Sainz Noguera, Eduardo; Soler Bosch, Carmelo; Simón Aparicio, Juan de Mata; Sanchis Español, Gaspar; Senis Gimeno, Antonio; Semper Mañá, Francisco; Signes Camarena, José; Serra Serra, Francisco; Soutano Llima, Manuel; Semper Morales, José Agustín; Senis Llopi, Antonio; Semper Alberola, Alberto.

Soler Trinidad, Julio; Sany y Bausera, Vicente; Sancho Lahoz, Cristóbal; Sanz Guizarro, Anastasio; Tarín Ballester, Francisco; Tarraner Serra, Juan Bautista; Toldo Diego, Enrique; Tetera Bosch, Vicente; Train Morrell, Manuel; Umbert Casar, Vicente; Vives Benós, Ramón; Villarroya Ferrer, Maximiliano; Vicente Corveia, Salvador; Verdú Garrigós, José; Vicente Castre, Joaquín; Vigner Coida, Manuel; Vicente Balaguer, Andrés; Vigners Dandy, Joaquín; Vilella Andru, José; Vidal Moliner, José; Vilella Andru, Emilio; Vira Flor, Joaquín; Verdú Berrabou, Antonio; Verdú Garrigós, Enrique; Pastor Comin, Carmelo.

Fiestas en la región

EN BUÑOL

El cartel de los festejos que en esta importante villa se celebrarán del 25 del corriente al 2 de setiembre, ha sido fijado ya, y a continuación publicamos el atrayente programa:

Día 25.—Al amanecer diana por las bandas de música de esta población y por los dulzaineros, vuelo general de campanas y disparo de morteretes. Por la noche, á las nueve, retreta, y terminada ésta, bailes populares en el Real de la Feria.

Día 26.—Por la tarde, á las cinco, segundo de los bailes populares; por la noche, á las nueve, serenata. Terminada ésta, cuadros de cinematógrafo.

Día 27.—Por la mañana, y en el sitio de costumbre, el popular festejo de esta población, con el nombre de Patos á la bolsa, y por la noche velada musical en el local de la Feria. Terminada ésta, bailes populares.

Día 28.—A las ocho de la mañana, y en la Casa Capitul, reparto de limosnas á los pobres, y a la misma hora se repetirá los Patos á la bolsa. Por la noche serenata y cuadros de cinematógrafo.

Día 29.—Por la mañana vuelo general de campanas y disparo de morteretes; por la tarde, á las seis, bajada del Santo desde su ermita procesionalmente á la iglesia parroquial; por la noche, á las nueve, serenata, y á las once bailes populares.

Día 30.—Solemnes fiestas religiosas en la parroquial iglesia de San Pedro, dedicadas á San Luis Bertrán; por la tarde, á las siete, procesión, disparándose varios tracas y lucas de bengala por la carrera de dicha procesión, y en la misma tarde, á las cinco, bailes populares; por la noche, serenata y cuadros de cinematógrafo.

cumplir un deber sagrado, subió el duque los dos tramos de escalera y fué á llamar á la puerta de la prisión de Norberto.

Juan, el criado de confianza, abrió y durante un minuto el duque permaneció inmóvil, asombrado, en el dintel de la puerta.

La estancia presentaba el mas terrible desorden, los muebles derribados y muchos rotos, acusaban una lucha violenta.

Un criado robusto estaba sentado al lado de la ventana y Norberto echado en el lecho, aunque vestido, y con el rostro vuelto hacia la pared.

—¡Dejadnos!—dijo el duque á los criados, que se retiraron.

Después, dirigiéndose al lecho, exclamó:

—Levantaos, Norberto.

El joven obedeció.

Aún mas que la estancia, sus vestidos anunciaban la lucha sostenida; el cuello de su camisa caía en pedazos, y un bolsillo de su chaquetón estaba asimismo arrancado.

Cualquiera otro que el duque de Champdoce hubiérase armado de la expresión sombría y feróz de la fisonomía del joven; la cólera había contraído sus facciones y su mirada brillaba como la de un loco.

—¿Qué significa esto?—dijo el duque.

—Hasta es punto desconocéis mis órdenes? ¿Ha sido preciso emplear la fuerza con vos?

Norberto callaba.

—¿Cuáles son vuestros proyectos? ¿Vuestras esperanzas?

—¡Quiero ser libre!

Tan breve fué la respuesta, que el duque no creyó deber pararse en ella, y prosiguió:

—En vuestra obstinada resistencia había creído reconocer los perniciosos consejos de una mujer, decidida á aprovecharse de vuestra inexperiencia.

Interrumpióse, esperando una palabra que no vino.

—Esta mujer, que yo adivinaba, la he buscado, y he dado con ella; he llegado al bosque de Bivron y he encontrado á la señorita Diana de Saurebourg.

(Se continuará)

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Elecciones Oporto.—Se han verificado las elecciones de diputados. En el distrito Oriental triunfaron los ministeriales. En el Occidental el resultado es dudoso. En la capital tuvieron buena votación los republicanos.

La catástrofe de Valparaíso Valparaíso.—La vertiente Occidental de los Andes ha sufrido grandes desprendimientos de terreno. Han quedado destruidos muchos pueblos. Los caminos han quedado interceptados. Un despacho hace ascender los muertos a 11.000. Otro a 5.000 y otro a 50.000. Ha quedado destruido el consulado de Italia. Los daños causados por la catástrofe ascienden a 1.250 millones. Comienza a renacer la calma. Los habitantes huyen de Valparaíso, utilizando todos los medios de locomoción.

Nombramientos a extranjeros Viena.—El emperador Francisco José ha nombrado al rey de Dinamarca comandante del 75.º regimiento de infantería; al gran duque Sergio Miguelovitch, jefe del primer regimiento de Artillería, y al gran duque Guillermo de Luxemburgo, jefe del 15.º regimiento de infantería.

La integridad de América París.—Comunican de Buenos Aires que en el banquete dado a M. Root, éste expresó la necesidad de procurar la integridad material y moral de América contra amenazas reales.

Datos importantes de la entrevista París.—El periódico La Patria, de Bruselas, dice que en la entrevista entre Eduardo VII y el kaiser, abordó aquél la cuestión de Alsacia y Lorena, del desarme, aunque fuera parcial, lo cual beneficiaría a la paz de las naciones, y si accediera Alemania a esto, consolidaría la paz del mundo; y hablaron de la devolución de Lorena a Francia, mediante una compensación colonial.

M. Fallieres y el rey de Italia París.—M. Fallieres visitará en setiembre la Exposición Colonial de Marsella. Entonces tocará en aquel puerto la escuadra italiana mandada por el duque de Génova, y entregará al presidente una carta autógrafa del rey Victor Manuel.

Peste violenta París.—Comunican de Rio Janeiro que ha estallado una peste violenta en los campos. Los habitantes huyen despavoridos.

De la TARDE Madrid 20, a las 6:30 tarde. Los alcoholes Hemos hablado con el Sr. Martínez Ymbert acerca de los trabajos que realiza la comisión que entiende en la reforma de la ley de Alcoholes. Nos ha dicho que esta comisión trabaja sin descanso, como lo prueba el hecho de que el sábado se levantase la sesión a las nueve de la noche, y que ayer mañana domingo, a las diez, estuviera nuevamente reunida bajo la presidencia del Sr. Rodríguez. Ha manifestado que ciertamente la comisión no trabaja con gran éxito, pero que va avanzando en el camino de la solución y que se espera conseguirla.

Dice que ha guardado y seguirá guardando silencio en la comisión, en tanto ésta respete los términos de la ponencia, respecto a los intereses de las industrias derivadas que él representa. Añade que no es porque sostenga la necesidad de un impuesto elevado. El siempre ha defendido un impuesto módico para todo el alcohol, suprimiendo la segunda partida, pero como los licoristas han acordado no discutir este asunto, él calla. Añade que los vinticultores se muestran intrínsecos, a su juicio con razón, pero que a pesar de ello se llegará a un arreglo.

En la reunión celebrada ayer por la comisión encargada de dictaminar sobre la reforma de la ley de alcoholes hablaron, entre otros, los señores D. Ramón de Castro, D. Fidel García Berlanga y D. Manuel Franco. Sus discursos fueron muy elogiados.

En síntesis dijo el Sr. García Berlanga, que no tenía inconveniente en aceptar cuotas más elevadas que las que algunos presentaban, si el gobierno se comprometía a introducir en el presupuesto del año próximo la supresión del impuesto de consumos sobre los vinos.

—El presidente de la comisión, señor marqués de Mochales, ha conferenciado esta mañana con algunos señores de la citada comisión.

—La sesión de esta tarde empezará a las cuatro y media.

Commemorando un Sitio La Gaceta publicará mañana un decreto abriendo concurso para la elección de un proyecto de monumento destinado a perpetuar la memoria del inmortal Sitio de Zaragoza.

El conflicto de las vaquerías Cumpliendo sus propósitos, los periodistas han presentado esta mañana en la alcaldía recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento autorizando la instalación de 53 vaquerías dentro del caso de la capital.

El Sr. Aguilera les ha manifestado que había suspendido el acuerdo del Ayuntamiento, y que elevaría el asunto a la resolución del gobernador.

Los periodistas han visitado al Sr. Alba, y sus impresiones son las de que confirmará el acuerdo de la alcaldía.

Salmerón entrevistado El País publica las declaraciones hechas últimamente por el Sr. Salmerón. Según ellas, el jefe de los republicanos insiste en emprender la campaña de propaganda por Andalucía. Entiende que en la cuestión religiosa no basta con derogar el decreto del señor marqués del Vadillo. «Primero debemos colocarnos al nivel de Europa en nuestras relaciones con el Vaticano. Si el general señor Lopez Domínguez encuentra obstáculos en el desarrollo de su programa y lo sustituye en el poder el Sr. Maura, entrará el régimen en una fase de verdadera gravedad.»

Considera fracasado el proyecto de sustitución del impuesto de consumos. Mantiene sus esperanzas en la solidaridad catalana.

Automóviles para Correos En el patio del ministerio de la Gobernación se han verificado las pruebas de unos coches automóviles para el servicio de Correos.

Se han escogido dos tipos: uno pequeño, para recoger la correspondencia de los buzones de las expendedorías de tabacos, y otro grande, para trasladar la correspondencia desde la Central a la estación 6 viceversa.

Al terminar hubo vivas y hurras. El yate real salió para España a las once y diez minutos de la mañana.

Los reyes a España Despatches de Londres participan que D. Alfonso y doña Victoria llegaron hoy a Southampton. Los reyes, durante el trayecto, fueron ovacionados. Dirigiéronse a bordo del «Girald» donde oyeron misa, así como los tripulantes desde el puente.

Robo cuantioso Se ha cometido esta tarde en el calle del Barquillo, núm. 12. La víctima es una señora llamada doña Encarnación Gallego. Le han sustraído 11.000 pesetas en metálico y alhajas de gran valor. La portera ha dicho que ha visto salir de la casa a dos sujetos de porte elegante, de quienes sospecha sean los autores.

Complot contra M. Fallieres Se ha recibido un telegrama de Marsella comunicando haberse descubierto un complot anarquista contra Fallieres. Como el presidente visita...

rá próximamente esta ciudad, se pensaba hacerle víctima de un atentado. Ha sido detenido un anarquista italiano llamado Francisco Cirillo. En su domicilio se hallaron varios explosivos.

Noticias de San Sebastián San Sebastián.—El Sr. Gullón nos ha dicho que en la entrevista que celebró ayer en Irún con el Sr. Navarro Reverter, le habló principalmente del Presupuesto de Estado. También cambiaron impresiones acerca de los tratados de comercio, aún cuando en este asunto le unía ya antes un perfecto acuerdo. El Sr. Navarro Reverter le dio cuenta de los acuerdos adoptados por unanimidad en el último Consejo. No se habló en él, según el Sr. Gullón, de la embajada del Vaticano, limitándose los ministros a dar un voto de confianza al Sr. Lopez Domínguez para que restuelva.

—El Sr. Gullón cree que los reyes estarán en España dentro de tres días.

—En el expreso ha pasado con dirección a Francia el Sr. Salmerón. Han marchado a Bilbao miles de aficionados, con objeto de presenciar las corridas de toros.

—La reina doña María Cristina, con la marquesa de Navarrés, ha paseado a pie por las calles de la capital, realizando algunas compras. Parece que S. M. no irá a Bilbao a esperar a sus augustos hijos.

—El viernes próximo es esperado el Sr. Lopez Domínguez.

El «Sirio» hundido Cartagena.—La fuerte mar Levante hundió ayer por completo, con gran estrépito, el casco del vapor «Sirio».

En el momento del hundimiento no había nadie trabajando en el salvamento.

Noticias de Barcelona Barcelona.—Como la disidencia entre republicanos va en aumento, debido ahora a las alhujas que publicó La Campana de Gracia, la junta del partido va a reunirse para tratar del asunto.

—Ha dejado de existir el antiguo periodista y redactor del Diario de Barcelona, D. Francisco Martí Garriga.

—Se han declarado en huelga 30 obreros ladrilleros de una fábrica de Sarriá.

Piden aumento de dos reales por millar de ladrillos.

De la NOCHE Madrid 20, a las 10:50 noche. Los alcohólicos En la reunión que celebró la ponencia de los alcohólicos el Sr. Franco propuso la desgravación del impuesto de consumos a cambio de un directo para el alcohol. Así se acordó.

Se disintió el primer punto del cuestionario referente a la creación de una renta sobre el alcohol y bebidas espirituosas.

Intervino el Sr. García Berlanga en la discusión de este punto, manifestándose conforme en parte con el propuesto por el Sr. Franco.

Se convino en las tarifas siguientes para los alcoholes negros: Los de 80º pagarán 60 pesetas; de 67º a 78º, 56, y hasta 77º, 43.

El alcohol desnaturalizado solo pagará 10 pesetas.

Se acordó la supresión de la tarifa C y continuar mañana la discusión de las tarifas restantes.

El rey a Bilbao Han salido para Bilbao dos batallas por disposición del gobierno.

A pesar de los sucesos que allí ocurren, el señor Lopez Domínguez irá a dicha ciudad a recibir a los reyes.

El gobierno está dispuesto a obrar con energía si así lo exigieran las circunstancias.

Diese que algunos elementos intentan aprovechar la circunstancia de desembarcar en Bilbao los reyes, con objeto de deslucir el recibimiento; pero, a pesar de esto, D. Alfonso desembarcará en aquel puerto.

Saludo El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter ha telegrafado desde Canterets anunciando su llegada, y saludando al gobierno.

Detenido Ha sido detenido en Pinta un empleado de la Compañía ferroviaria de Madrid, Cáceres y Portugal, por dar billetes falsos de cien pesetas en la taquilla a los viajeros.

Como cómplices han sido detenidos también dos individuos amigos del citado empleado.

De Palma Comunican de Palma que los dependientes de comercio han visitado al Sr. Maura para manifestarle su gratitud por la implantación de la ley del descanso dominical.

Dicen también que el comité del partido conservador que organiza los obsequios al Sr. Maura con motivo de la celebración de sus bodas de plata ha acordado admitir solo donativos de los conservadores.

Incendio En Tiemblo (provincia de Avila), un formidable incendio ha destruido por completo nueve casas y dos bodegas.

La explosión de los toneles produjo gran pánico en el vecindario.

La Guardia civil consiguió dominar el incendio después de grandes esfuerzos. No hubo desgracias personales. El hecho fue casual y las pérdidas se calculan en 70.000 pesetas.

De la Habana Un despacho de la Habana comunica que se ha descubierto un complot contra el presidente Estrada Palma.

Hay complicados y han sido detenidos algunas notabilidades liberales.

Las tropas han salido para Pinar del Río, con objeto de perseguir a los insurrectos.

Fuga de presos De Ceuta comunican que han sido detenidos ya todos los presos que se habían fugado del penal, no sin haber hecho fuego contra unos marineros que en una barca se dirigían a Ronda.

La detención la llevó a cabo la Guardia civil, que se incautó de salvavidas y otros efectos fabricados por los mismos fugitivos para la evasión.

Ayer se fugaron otros cuatro penados quienes se refugiaron en la grúa flotante del puerto, donde se les detuvo.

Crónica rusa Los telegramas recibidos hoy de Rusia comunican que en Varsovia han sido detenidas dos mujeres para averiguar quien fué el que arrojó la bomba al gobernador.

Los terremotos de Santiago de Chile Siguen hoy recibiendo despachos dando nuevos y espeluznantes detalles de los terremotos de Valparaíso y Santiago de Chile.

Las tropas se muestran incansables, prestando auxilios. El conflicto del hambre inspira serios temores.

Es completamente imposible precisar el número de los muertos y heridos.

Dicen también que mientras se desarrollaba el fenómeno el mar permaneció en calma.

Los temblores de tierra continúan todavía, aumentando el pánico de los supervivientes, que huyen despavoridos al campo.

Los Ayuntamientos no cesan de tomar medidas, sobre todo para que la gente pueda alimentarse, pues son muchos los que mueren de hambre.

El alcalde de Valencia Puede asegurarse que el alcalde de Valencia Sr. Sanchis Bergón, seguirá ejerciendo el cargo, porque el gobierno está satisfecho de su gestión, no habiendo el menor motivo para admitirle la dimisión, sino todo lo contrario.

De la MADRUGADA Madrid 21, a las 2:30 madrugada. La Cámara Agrícola de Jumilla La Cámara Agrícola de Jumilla ha dirigido un telegrama a los vinticultores de la comisión que entiende en la reforma de la ley de Alcoholes pidiéndoles que mantengan en toda su integridad el espíritu que informa las bases presentadas por el Sr. Echegaray.

Crimen Dicen de Zaragoza que en un pueblo cercano, el guardia Manuel Cuartero denunció al vecino Manuel Villar, por cuestión de riegos. Ayer se celebraba el correspondiente juicio que puso frente a frente a los mencionados. Entre ellos entablóse viva discusión que terminó el Villar, arrojándose sobre su contricante y matándolo de una puñalada en el vientre.

Toros Ayer hubo corrida de toros en Zaragoza. Los bichos de Flores resultaron buenos, matando 12 caballos. Bonarillo y Murcia regulares.

En Bilbao los Murruves cumplieron. Bombita bien; banderilleó su segundo con gran acierto. Machaquito fué también aplaudido. Cocherito de Bilbao aceptable.

De Málaga Ayer se celebró el reparto de raciones a los pobres. Por la tarde la brigada de Bomberos ejecutó un simulacro de incendio en la plaza de Toros, que resultó muy lucido, y fué presenciado por numeroso público.

En la Catedral se celebró una solemne función religiosa, que fué presidida por las autoridades.

La catástrofe de Valparaíso El terremoto se extendió en una longitud de 800 kilómetros. Durante el fenómeno la tierra estuvo en constante agitación.

El viernes se creyó que había cesado; pero al amanecer sintióse otra sacudida violentísima. Los hombres no podían sostenerse en pie; los árboles caían. El terror, un terror insuperable é imposible de contener se desarrolló rápidamente.

En esta sacudida los aparatos del Observatorio quedaron destruidos, como la mayoría de las casas.

Dicen de Chile que a consecuencia del terremoto ha habido 55 muertos y centenares de heridos. Quedaron destruidos, en las sacudidas, los cementerios. Ha quedado restablecida la circulación de tranvías.

Otros telegramas de Valparaíso comunican que la miseria en toda la ciudad es grandísima. Trabajase activamente por restablecer las comunicaciones. La línea del ferrocarril así ha quedado expedita hasta Cutera.

El último telegrama de Chile recibido en Nueva York manifiesta que el incendio continúa destruyendo numerosas casas. Los ginetes de la escuela presidencial marcharon al Valparaíso. Por el camino recogen cuanto ganado encuentran a su paso.

La parte Norte de la ciudad no ha experimentado daño ninguno. La Colina entre Valparaíso y el Mar se derrumbó, destruyendo la línea del ferrocarril.

Uno de los edificios salvados es el teatro municipal que no ha sufrido el mas ligero deterioro.

El barrio del Almendral y la Grande Avenida, han quedado convertidos en escombros.

La señora del almirante, Sr. Monte, se halla gravísimamente herida a consecuencia del derrumbamiento del palacio gubernamental.

Las tropas patrullan constantemente, cuidando de mantener el orden.

Hazaña de caballista Un vecino de Sanlúcar la Mayor que se dirigía a su cortijo, fué sorprendido por un saltador que, además de maltratarle, le quitó las caballerías que llevaba. Créese que éste perteneció a la disuelta partida del Vivillo.

H. Bermudez. Madrid 21, a las 3:30 madrugada. Colonia escolar Dicen de Palma que el Ayuntamiento organiza una colonia escolar, que se establecerá en el pueblo de Andraitx.

El alcalde saludó esa futura colonia.

El Sr. Roselló pronunció un discurso notable, siendo muy aplaudido.

Riña sangrienta Telegrafan de Zaragoza que dos individuos disputaron acaloradamente. Uno de ellos sacó un puñal y dió a su contrario tan terrible golpe, que le dejó muerto.

Momentos después se presentaba un hermano del muerto, que resultó también herido.

El «Sirio», Dicen de Cartagena que el vapor «Sirio» se hundió a la misma hora precisamente que encalló.

Llevaba quince días sobre las rocas. Dicen también que desde el día del naufragio no se ha comido pescado.

Ha aparecido en la playa otro cadáver.

División Se han reunido las fuerzas vivas de Las Palmas para nombrar una comisión que gestione la división de aquellas islas.

De Barcelona Comunican de Barcelona las siguientes noticias: —A causa del fuerte temporal que reina no entró en el puerto el vapor «Nuevo Manón».

El torpedero italiano «Poses» entró de arribada forzosa.

—En una fábrica de Sarriá huelga 30 obreros ladrilleros. —En la Rambla fué hallado ayer un frasco de acetinas. —La alarma fué grande, pues se creía que se trataba de una bomba explosiva. —En Arenys de Munt se inauguró una Exposición de blondas. Con este motivo pronunció un discurso el gobernador civil, siendo aplaudidísimo. —En la plaza de Toros se celebró una mogiganga taurina.

Un individuo, vestido de fraile, que tomó parte en el espectáculo, fué increpado, dando motivo a varios incidentes. El suceso ha causado gran indignación.

Los naufragos del «Sirio» han celebrado una reunión, acordando protestar de los elegidos dedicados al vapor «María Luisa», pues no les prestó ningún auxilio.

En Girona se celebró un mitin a favor de la solidaridad, haciendo uso de la palabra Corominas.

Después hubo banquete. De Roma Se dice que el Papa exhortará a los católicos a que resistan la incantación de templos, defendiéndose con mas energía que cuando se hicieron los inventarios.

De Rusia Desde San Petersburgo telegrafian que la familia imperial se ha trasladado a Peteroff.

El Consejo de ministros ha acordado el programa de proyectos que se propone presentar a la aprobación de la Duma.

En una población un funcionario trató de apresar a un ex diputado. El público se amotinó. El ex-diputado se abrió paso, disparando un tiro de revolver contra el funcionario, matándolo.

El gobernador envió tropas, que no llegaron, porque los maquisistas detuvieron el tren.

Postres variados ALGO DE POESIA MADRIGAL

Dadas de mi pasión, y en tu quimera desearias, recordando a un sabio, que Dios el pecho de cristal hiciera, por ver si dice la verdad el labio.

Luz de mis ojos, cuando ves en ellos el alma sin enojos bebiendo enoquecida tus destellos... ¿qué mas cristales que mis pobres ojos?

VICENTE GREUS. Peligros del alpinismo Una caravana de turistas rusos llegados el domingo último a Chamounix, atravesaba el Mar de Hielo, bajo la dirección de un guía del Mont Blanc.

A trescientos metros de la cascada del «Néant», una señora se aventuró sola y sin guía y no tardó en caer sobre el hielo muerta instantáneamente.

La caravana pidió socorro y acudieron los vecinos de la población de Montanvers para recoger el cadáver de la rusa. Esta tenía treinta años, y debía reunirse con su marido en Ginebra el mismo día.

Los automóviles en Inglaterra Según la última estadística, el número de motocicletas y automóviles ha recibido en las islas británicas el siguiente aumento, durante dos años.

En 31 de diciembre de 1904 había 27.348 motocicletas y 28.201 automóviles. Total, 55.549.

En 30 de setiembre de 1905, 37.665 motocicletas y 36.873 carruajes. Total, 74.538.

En 1.º de mayo de 1906, 42.488 motocicletas y 44.068 carruajes. Total, 86.556.

Como se ve, en diez y seis meses el número de motocicletas ha aumentado en más de un 80 por 100, y el número de coches en más de un 50 por 100.

El automóvil convertido en ómnibus, ó el motor-bus, como le llaman los franceses, está ya en uso en muchas ciudades y en muchos distritos rurales de Inglaterra.

Al terminar el año 1904, había en Londres 31 automóviles ómnibus. En 1.º de mayo de este año, había 464. En otras poblaciones del Reino Unido, también se observa aumento, aunque no tan crecido. A la Compañía de ómnibus de Londres, correspondían 70, teniendo encargados muchos más.

GEROGLIFICO



La solución mañana.

Nerviosidad.

«Nervios enfermos son nervios famélicos.» La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las Pastillas del Dr. Richards.

Pastillas del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es «tomar el rábano por las hojas.» Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos. Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS' DIETETIC TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. 812

Día 31.—Por la tarde, a las seis, será devuelto el santo a su ermita, procesionalmente, y por la noche, velada musical y cuadros de cinematógrafo. Estas fiestas religiosas serán costeadas por los clavarías.

Día 1.º de setiembre.—Por la tarde, a las cuatro, en el local de la Feria, «cañas y elevación de aerostatos; por la noche, serenata y cuadros de cinematógrafo.

Día 2.—A las cuatro de la tarde, gran cabalgata, adjudicándose varios premios a los carnales y grupos que mas se distinguen; por la noche, serenata y cuadros de cinematógrafo.

Durante los días de la Feria, por la población, y de noche en la misma, se dispararán tracas y bonos fuegos artificiales.

Nota. El reparto de casetas a los feriantes se efectuará el día 23 de agosto por la mañana, después de la llegada del tren a Buñol, estando encargado de dicho reparto el delegado de la Sociedad de los señores fortañotes.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS hipotecarios al 4 1/2 por 100 de interés anual, air amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEJ Calle de M.A.K. núm. 57.—VALENCIA

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS; no olvida los inconvenientes de emplastos y líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1,80.—Plaza del Puro, 6, farmacia, Barcelona.

Valencia Sus monumentos y artes

Por D. Teodoro Morente Dos gruesos y voluminosos, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 98,25 pesetas.

De venta en la Administración de Las Provincias.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 402 impositores en libreta con interés, de las cuales 50 han sido de nuevos impositores; 6 tid. a plazo fijo; 11 impositores en libreta sin interés; 322 reintegros de cantidades impuestas; 397 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 4 tid. sobre fincas; 3 tid. sobre efectos públicos; 725 tid. cancelados; 830 tid. renovados; 09 garantías de préstamos vendidos; 2 entregas a los interesados por restos de amoneda.

Los expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 395.451,24 pesetas, y una salida de 391.550,79 pesetas.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el señor juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad, en las diligencias sobre ejecución de la sentencia de remate en los autos ejecutivos, incoados por el procurador D. José Viché, en nombre de D. Rigoberto Alborn Montllor, hoy sus herederos, contra doña Catalina Martínez Toboso, se saca a la venta en pública subasta por término de ocho días y tipo de su valor:

La participación del veinte por ciento, que importa setenta y cinco mil pesetas, de un crédito que, juntamente con los expresados herederos de D. Rigoberto Alborn Montllor, poseen contra la Sociedad anónima titulada «Agua de Santa Bárbara», domiciliada en la ciudad de Cartagena.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en el Juzgado de primera instancia de dicho distrito del Mercado (plaza de Cisneros, 3), se ha señalado el día cinco del próximo mes de setiembre, a las doce, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento efectivo de las setenta y cinco mil pesetas, valor de la participación del veinte por ciento del expresado crédito, sin cuyo requisito no serán admitidos; consignaciones que se devolverán a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación, y en su caso como parte del precio de la venta; y

2.ª Los gastos del remate y los derechos correspondientes a la Hacienda pública, serán de cuenta y cargo del mejor postor.

Valencia veinte agosto mil novecientos seis.— El Escribano, Salvador Martínez.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Sres. Graña y Lasheras, 181,83 pesetas; D. Gines Serra, 148,75; Sres. Amat hermanos, 1.415,80; D. Alfonso del Real, 3.500; señor tesorero de Hacienda, 12; don Francisco Medina, 76,25, y D. Ramón Lucini, 1.944,40.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Concepción Alonso González, de dos años, Embajador Viché, 15, de heringitis aguda.—Juan Bautista Palmer Albert, de 8 meses, sonda de la Cuanca, sin número (Benimaclet), de gastro-enteritis crónica.

Del distrito del Mercado. Matrimonio: Francisco Santacreu con Consuelo Castro. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunción: Salvador Vicent Guillot, de 53 años, Tomasos, 11, de neumonía.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Del distrito de Serranios. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Francisco Sznahuja Montoliu, de 15 días, Santo Tomas, 3, de ataque de epilepsia.—Alfredo Soriano Vivo, de 6 años, Marchalenes, 87, de congestión cerebral.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 5.—Defunciones, 5.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

París.—Cheque de banquero: 11,90. 8 días vista, comercial: 9,90 a 10,25. Londres.—Cheque de banquero: 23,00. 8 días vista, comercial: 27,57 a 27,75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 20, a las 18.

Denda perpetua al 4 por 100 interior. . . . . 81,55 Banco amortizable al 5 por 100. . . . . 89,95 Banco Hispano-Colonial (acciones).

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. - Santa Juana Francisca Fremiot, viuda. - El oficio y la misa son de Santa Juana Francisca Fremiot, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Ascensión.
SANTOS DE MAÑANA. - Santos Timoteo y Filiberto, mártires.
CUARENTA HORAS. - Terminan en la capilla del Milagro. Se descebra a las cinco de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.
ADORACION NOTURNA. - Torno de los Santos Reyes.
CORTE DE MAZA. - Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.
Gaitos
En la iglesia de San Esteban continúa el Novenario a la Santísima Virgen en el misterio de la Ascensión. A las siete y media de la mañana, misa rezada con órgano y letrillas, meditación Salve y Gozos.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 35.0. - Máxima a la sombra, 28.2. - Mínima a la sombra, 22.0. - Mínima al reflector, 19.4. - Evaporación en milímetros, 6.1. - Lluvia en milímetros, 0.0. - Velocidad del viento en kilómetros 151.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 5 horas y 18 minutos, y se pone a las 6 y 49.
La luna sale a las 6 y 37 minutos de la noche, y se pone a las 7 y 54 de la mañana.

ESPECTACULOS

PELIT PALAIS (Pintor Sorolla). - Único cinematógrafo parlante. - Todos los días bonito y variado programa, compuesto de diez cuadros, entre ellos: 'El Carnaval de 1906 en Niza' y el de mucho éxito 'Bodas trágicas'.

SECCION COMERCIAL

Edificación de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 20 de agosto de 1906:
FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 51'50 d.
Deuda amortizable al 6 por 100: 100'00 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 1'400 d.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 1'550 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 100'75 d.
Id., id., id., serie B: 103'75 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 165'00 o.
Obligaciones empréstito municipal, sexta emisión, Emisión: 101'00 d.
Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107'25 d. y 107'50 p.
ACCIONES
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 102'00 p.
OBLIGACIONES
F. C. Gran-Almadrava-Valencia, adheridas: 78'75.
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 111'00 d.
Sociedad Valenciana de Tranvías: 103'75 p.
El síndico-presidente, José Desfilis.

Productos del Campo

Productos y Observaciones
Luzera 19. - Vinos, el estándar valenciano, 1'50 pesetas; almendras con cáscara, la varchilla, 3; patatas, la arroba, 1; pollos, uno, de 1 a 3'50; salinas, una, 3; huevos, la docena, 1'15; jamones, el kilo, 8; Jauas, la arroba, 17; carbón de encina, 1; madera rolliza para serrerías, 2'25; aceite, 13; el garroba negra, 2'12.
En alza el vino y el aceite.
Jativa 20. - Maíz, la varchilla, 2'55; trigo, 8; arroz

bombeta, los 100 kilos, 33; arroz amonquill, 24; habas, la varchilla, 2'75.

Frutos de exportación

CEBOLLA. - En las subastas verificadas la semana anterior en los mercados ingleses han mejorado algo los precios sin que la moderación que se ha hecho en los embarques últimamente. Esto ha influido en los centros productores en sentido favorable, haciendo que se mantengan los precios a tres reales arroba.
De desear es que continúen mejorando las cotizaciones en el extranjero en beneficio de nuestros cosecheros.
PASA. - Los escalados han empezado ya en el periodo de actividad en la Marina, y en los pueblos del marqués de Liombay. Pero la cosecha se ve notablemente mermada, particularmente en estos pueblos, en los cuales apenas podrán recoger los labradores el 20 por 100 del fruto comparado con el del año anterior.
Respecto de precios nada se dice y si circula alguna versión carece en estos momentos de fundamento, lo cual se explica teniendo en cuenta que los exportadores de Dania han acordado para los embarques de pasas no comienzan hasta el 28 del corriente. Este acuerdo será sometido a la aprobación de los pueblos de la Liga de productores de la Marina.
Las noticias que se tienen de Grecia es que ha comenzado la recolección de la nueva cosecha, que son de excelente calidad y que los embarques se reanudarán una semana más de lo normal.
De Suayra se anuncia también que los primeros embarques de nuevas sultanas se verificarán con alguna

tardanza, favoreciendo esto y los altos precios a que se cotizan la salida de las existencias de fruto viejo en Londres.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 20 DE AGOSTO
Vapor Cabo San Sebastián, de Barcelona, de tránsito.
Vapor Andalucía, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Sevilla, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Adolf, de Abo y escalas, con madera.
DESPACHADOS
Vapor Canalejas, para Cullera, de tránsito.
Vapor Andalucía, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cabo San Sebastián, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Sevilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Almagro, para Londres y escalas, de tránsito y fruta.

Observatorio METEOROLOGICO

de la Universidad de Valencia
20 de agosto de 1906
LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 705.90 - termómetro, 23.0; humedad, 84; dirección del viento, S.E.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

L. CRUMIERE Sucesor de Raffi
Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza). - VALENCIA
Óptica, electricidad, aparatos para vinos, fotografía, matemáticas, postales. - Casa francesa. - La más moderna, más barata y mejor surtida.
Año Cristiano - 15 tomos 15 pts. - Imp. Domenech, Mar, 65
Sellos y Grabados L. PARINETTI Calle PAZ, A G

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos - No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chaffan
Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas MIGUELETE, 8. - VALENCIA

Chocolates
Viuda de K. COMOS
Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16
Bibliotecas Teológica Popular Económica DIOS
Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65.

CASA LAVIÑA
Antonio Sánchez Ferrer
Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bordones
Guerdas y guitarras, exportación a provincias, y Ultramar. - Andrés María, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.
Se componen, compran y escambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros. - Salva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.
EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos. - Restaurant y helados. - Banquetes y chinos.

Hay que probar las PELADILLAS
Elaboración especial de la casa MARTI Bajada de San Francisco, núm. 28
Roma a la vista Cuentos del Júcar
Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Segunda edición, cuidadosamente corregida. - Precio una peseta.
por D. José M. de la Torre
Imprenta Domenech. - Mar, 65

Carne líquida del DOCTOR GREUS

Directamente absorbible y asimilable es el mejor alimento para los enfermos, convalecientes, ancianos y niños
Creemos un deber aconsejarla, pues nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos o empobrecidos como a los debilitados; por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y enérgico y como contiene todos los principios solubles que la carne cede al caldo, y los insolubles como la fibra muscular, base de las más ricas magras, solubilizados y transformados como por la digestión normal, basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada o seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO
PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS
El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato
Nada se paga si no sale el cabello!!
¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo?
Consulta por el inventor D. Helodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º - BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.
AVISO IMPORTANTE
25,000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

SALES DEL PILAR
PARA 10 LIBROS DE AGUA
SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos
INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD
DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

Pildoras y Ungüento de PILDORAS
MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.
LAS PILDORAS
purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones é Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños.
EL UNGÜENTO
es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Lagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.

BUQUES Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1,000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizado. - Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional. - Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían. - Informes gratis.
COLON, 88, BAJOS, DELECCIA
NUEVA LINEA
Para Alicante, Almería, Motril, Cádiz, Gibraltar, Canarias, Tánger, Casablanca, Magán, Sañil, y Mogador el vapor
Moratín
saldrá el 23 del corriente.
Consignatarios: Sres. Mac Andrew & Op., Pas. letra J principal, Valencia.

Mecheros Bray "Elta"
Estos son los únicos mecheros para acetileno que se pueden alisar sin hacer depósito de carbonilla.
Para más informes dirigirse a:
Geo. Bray & Cia., LTD., LEIS, INGLATERRA.

Nodriza
Una viuda de Requena, de 24 años, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres.
Tierras huerta
Hay a la venta veintidós hectáreas divididas en tres campos: uno de 15, otro de 7 y otro de 3, situadas en las afueras de la calle de Sagunto, detrás de la iglesia de San Antonio. - El corredor Vicente Albert, calle de Alvarez, núm. 2, enterará del precio.

ORO
PELLORÉ: casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco.
Caridad
La implora un matrimonio con una hija, que se encuentra en la mayor miseria y el padre enfermo por espacio de un año. Habita en la calle San Miguel, núm. 3, portería.

ZIG-ZAG Nuevos libritos papel de fumar con 150 hojas, a 15 céntimos. - Estancos.
Capital seguro
Colocación de capitales por el mismo capitalista con muy buenas garantías y un bonito interés.
Para informes, calle de Bata, núm. 18, principal (junto a la calle de la Paz), de nueve a once y de tres a seis.

¡Ocasión!
Por tener que ausentarse su dueño se venden todos los muebles, lámparas, cortinajes y alfombras de una casa completa; se dan por la mitad de su precio. Podrán verse todos los días de diez a doce y de tres a cinco. Calle Torno de San Cristóbal, núms. 10 y 12, entresuelo.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica
(antes A. Fösch y Cp., S. en C.)
Se vende
en Alhira, en muy buenas condiciones, una fábrica de hielo con todos sus accesorios. Para informes dirigirse a J. Fos, calle de Cullera, núm. 28, en Sueca.
DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas.
Hacén calle de Océano, 36 bajo, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Representante
en vinos de todas clases, en Strassburg (Alsacia), muy experimentado en el negocio, busca la representación de una casa importante para la venta de RAISINS COMPRESSES, en Alsacia-Lorena y Baden. Dirigir ofrecimientos en francés y alemán a Danbo Cie, Strassburg (Alsacia) sous C. H. 11.

ALQUILER
En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico.

CREMA DE BISMUTO de ANDRES Y FABIA
Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebelde que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia).

PIANOS CATEURA Y C.A. Barcelona
Informes: Pascual Roch
Guitarrería, San Vicente, 146, Valencia

ALQUILER
En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal
41 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. - Seguros contra incendios.

VALENCIA,
Sus monumentos y artes, su naturaleza é historia. Por D. TEODORO LORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS
ADRIA
Compañía Real húngara de navegación marítima.
Servicio rápido para Marsella directo, con enlaces para Lyon, París, etc.
Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kivaly, Andrássy, Rakoczy, Szent, László y Kassa, cargando los martes y saliendo el miércoles a mediodía.
Camarotes cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, válidos para 90 días.
Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.